

В докладе об угрозах для США из-за рубежа России неожиданно было уделено больше места, чем «Аль-Каиде». Директор национальной разведки США Майкл Макконнелл вспомнил об убийстве Александра Литвиненко, обвинил Владимира Путина в намерении передать власть преемнику и в том, что он слушается консервативных советников.

Во вторник новый директор национальной разведки США адмирал в отставке Майкл Макконнелл выступил с внешнеполитическим докладом в сенатском комитете по вооруженным силам. Сначала провел политинформацию о внешнеполитических проблемах и угрозах США, затем ответил на вопросы сенаторов.

Львиная доля выступления Макконнелла была посвящена России и уже в который раз за последние недели заставила вспомнить риторику холодной войны. Разведчик начал с того, что обвинил нашу страну в дальнейшем отступлении от демократического курса, затем Кремль – в стремлении передать эту эстафету такому же недемократическому преемнику.

«Американская разведка заметила в действиях российских властей признаки намерения недемократическим образом, подконтрольно, передать власть преемнику нынешнего президента Владимира Путина, а также подозревает, что "движение к демократии" в России не вполне демократический процесс», – сказал Макконнелл.

По его словам, Россия сделала от демократии шаг назад. «Все больше делается для того, чтобы контролировать население, партии и так далее – вплоть до того, что следующий руководитель России будет просто указан», – сказал Макконнелл.

В качестве одного из аргументов Майкл Макконнелл привел убийство Александра Литвиненко в Лондоне и заявил, что подобные инциденты «накапливают проблемы и трения».

7 Это, по мнению Макконнелла, «наносит урон отношению России с Западом в более широком плане». Директора национальной разведки не смутил тот факт, что итоги российского и британского следствия по делу экс-агента ФСБ пока не подведены. Коснувшись нашумевшей речи Владимира Путина на мюнхенской конференции, бывший адмирал признался, что для она стала для американских спецслужб сюрпризом. «Мои коллеги были удивлены, но когда мы посмотрели на речь, в ней не было ничего значительно нового. Просто все это было впервые собрано воедино таким образом и заявлено таким образом», – сказал Макконнелл. Он не стал спорить с сенатором Джоном Уорнера, сравнившим мюнхенскую речь Путина с известным выступлением Никиты Хрущева 12 октября 1960 года, когда тот стучал ботинком по столу на Генеральной ассамблее ООН.

Затем последовал вывод: Путин «попал в окружение чрезвычайно консервативных советников, которые относятся к США с подозрением». Имена консерваторов из Кремля бывший адмирал не уточнил.

«Я проанализировал советы, поступающие Путину, и понял, что те, к кому он прислушивается, рассматривают все через призму растоптанности, унижения России или пытаются показать, что США тормозят их развитие для своих целей. Мне кажется, их представления неправильны», – добавил Макконнелл.

Не обошлось и без уже традиционных обвинений Москвы в энергетическом шантаже. Кремль «играет мускулами, накачанными благодаря нефти, газу и высокой цене на энергоносители». «Россия использует тактику сильной руки в отношении соседних государств», – считает Макконнелл. «Американская разведка характеризует Россию как страну, считающую себя энергетической супердержавой», – проинформировал сенаторов директор нацразведки. Но, по его словам, есть и другая опасность: «Российское руководство все еще рассчитывает на армию как средство к возвращению к статусу супердержавы в обычном понимании». И тут же последовала справка: Россия потратила в 2006 году на вооружение \$90 млрд, а для сравнения, Китай – от \$80 млрд до \$115 млрд.

России в докладе Макконнелла было уделено столько времени, что другие угрозы США пришлось освещать тезисно. Бывший адмирал напомнил об угрозе, исходящей от «Аль-Каиды». По его выражению, это «по-прежнему наиболее опасная для США организация». Отдельно была связана об угрозах создаваемых Венесуэлой. Макконнелл и тут увидел руку Москвы. Он напомнил сенаторам, что президент Венесуэлы Уго Чавес «собирается закупить в России современное оружие, которое может заставить беспокоиться».

За последние два года Венесуэла закупила у России военной техники и вооружений на сумму более \$4 млрд. В основном – стрелковое оружие, истребители, вертолеты и системы ПВО. Венесуэла также изучает возможность закупки у России партии военно-транспортных самолетов, которыми предполагается заменить парк американских самолетов Hercules C-130.

По мнению Макконнелла, российско–венесуэльское военное сотрудничество может спровоцировать гонку вооружений в регионе.

Наконец, от директора нацразведки досталось правительствам стран Центральной Азии. Казахстан, Таджикистан и особенно Узбекистан, по словам, Макконнелла, являются «авторитарными режимами», Киргизия – «полуавторитарным», а Туркмения – «просто диктатурой». «Новый лидер этой страны Гурбангулы Бердымухаммедов все еще держит всю власть в своих руках», – заключил Макконнелл.

Отдельно было сказано и о проблемах США в Ираке. Глава нацразведки признал, что в «Ираке США идет по ложному пути». «Ситуация там вышла из-под контроля, и ее уже можно охарактеризовать как «гражданскую войну», – констатировал Макконнелла.

Выступление Макконнелла в сенатском комитете по вооруженным силам можно считать политическим и ораторским дебютом экс-адмирала. Напомним, что Макконнелл был назначен на свой нынешний пост на прошлой неделе, сменив на посту директора национальной разведки США Джона Неграпонте. Неграпонте, в свою очередь, пошел на повышение, став заместителем госсекретаря Кондолизы Райс.

Автор: Василий Сергеев © Газета.Ru ПОЛИТИКА, РОССИЯ 4179 28.02.2007, 16:25 476
URL: <https://babr24.com/?ADE=36285> Bytes: 5589 / 5589 Версия для печати

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

